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Hanbonblee M HamMeHbLuee 3Ha4YeHUA PYHKLUM
Y\

Ecan npoussogHas 1 y=f(x)

NONOXMTE/IbHA (HO NPU 3TOM T
MOXeT ObITb paBHa HY/O B ] |
HEKOTOPbIX TOYKAX OTpe3Ka), /

TO PyHKUMA BO3pacTaeT Ha V K X

OTOM OTpE3Ke. Puc.1

Ecan npousBoaHaa oTpuuaTeibHa (MpU 3TOM OHa MOXXEeT paBHa HYJI0
B HEKOTOPbIX TOYKaX OTpe3Ka), TO PYHKUMUA YyObIBAaE€T Ha 3TOM OTPE3KE.

Ecav npou3BoaHan HenpepbiBHOM (PYHKLUMU MEHSIET 3HaK Npu
nepexoje 4yepes TOYKY x = xy (CM. pM1C.2), NpUYEM B TOUKE
X=Xo IPOU3BOAHAAPABHA HYJIIO UJIKX HE CYLIECTBYET, TO TOI'AAd 3TO TOYKa
3KCTpeMyMa ( ToYKa MMHMMYMa UM TOYKA MAaKCUMYMa).
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Ha pucyHKax 3; 4 n3obpaxeHbl ABa rpadmKa npon3BoAHbIX pa3HbiX GYHKUMK. Ha
obomx rpapmMkax x = a -- TOYKa MakcMMyMa yHKumM f(x); x = b -- To4kKa
MUHUMYMA PYHKUMU [ (X).
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V=Ff’(x)
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Ecav  dyHKUMA HenpepbiBHA Ha OTpe3Ke, TO OHa MNpUHUMAET
Haubo/ibllee M HauMeHblLee 3HayeHue b0 Ha KOHUax OTpe3Ka, JIMbo B
TeX ToYKax, rae npoussoaHaA paBHa Hy/O (MM He cyuwecteyeT). [loaTomy
OAMH M3 CMNoco6oB OTbICKaTb HauboO/bllEEe U HAMMEHbLUE 3HAYEHUS
MYHKUMM Ha OTpe3Ke - MocyYMTaTb €e 3Ha4YeHMA Ha KOHUax OTpe3Ka U B
TOYKax, rae npousBoAHasa paBHa HYO (MM HE CyWeCcTBYeET), U BblopaTb U3
HMX HaMbo/ibluee NN HAaMMEHbLLEE 3HAYEHME.



Bropo cnoco6 oTbicKaTb  Haubosbllee M
HaMMeHbLlee 3HayYeHMA QYHKUMM Ha OTpe3Ke -
nccaeoBatb MOYHKLUMIO Ha MOHOTOHHOCTb (ApYrUMM
C/loBaMMU, Ha BO3pacTaHME - YOblBaHME), NMOCTPOUTH
3CKM3 M MOCYUTATb 3HAYEHUSA DYHKUMMU B HYXKHbIX
TOYKaX.

TOo4YKM MaKCMMyMa MOrYT KaK coBnagaTb, TaK U He
coBrnagatb C TOYKaMM, rae @OYHKUMA NpPUHUMAET
Haubo/bllee 3HayeHue. To e MOXXHO CKasaTb Mpo
TOYKM, rAe @OYHKUMA nNpUHMMAET HaUMeEHbllee
3Ha4eHue.



3ajayM C peweHnAMHU

3apgaya Ne1. HarguTe HaMMeHbLLee 3HauyeHne hYHKUMM y=(x+7)e* 8 Ha

B oMU, oTpeske [-9; -7]

1-U cnocob.
Hanaem 3HauyeHMs pyHKLMM Ha KOHLIAX OTpe3Ka:

y(—9) = (-9+7)e TP = —2¢7! » —% . TaK KaK e= 2,7;
y(=7) = (=7 + 7e "8 =0.
Hanaem npomsBoaHyto:
Y’ = ((x+7) e¥t8)’= (x+7)’ e¥*8 + (x+7)( e*8)’=1e**8 + (x+7) e¥18 = (1+x+7) ¥ =
= (x+8) 8,
Hanaem 3HaueHue X, Npu KOTOpbIX NPOM3BOAHaA (DYHKLMKU paBHA HYH0:

(x + 8)e*"°=0; x+8=0; x=-8.
70 3Ha4YeHMe x=-8 NPUHALNIEKUT NPOMEKYTKY, AHHOMY B 3a4a4e: -8 NIEeKMT Ha
oTpeske[-9; -7].
Hanaem 3HauyeHne yHKLUMM B TOUKE, rAe NPOM3BOAHAA paBHA HyH0:
V(-8 )= (-8+7)e8+8=-1*1= -1.
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BbibepemM HanMMeHbLLee 3HaYeHne PYHKLUMU U3 YUCE — > -1; 0; HAUMEHbLIMM

agnaetca -1.
OTtBeT: -1.



2-U cnocob.
Hargem npomssogHyo Y’ = ((x+7)e %)’ = (x+8)e**8.
Hanaem 3HauyeHue x, npm KOTopbix Npon3BoaHas GYHKLMM paBHA HYJIHO:
(x+8)e*t8=0; x+8=0; x=-8.
[poBEpUM, NPUHAANEKAT /I 3TU 3HAYEHMA X MPOMEKYTKY, AaHHOMY B 3aJaye: -8
NEXUT Ha oTpesKe [-9;-7] .
Hapucyem 4ncioByto ocb U HAHECEM Ha HEE HYIM (X= -8) M 3HAKKM NPOMU3BOAHOM,
KOTOPbIEe OnpeAensaTCsa C MOMOLLbIO MPOBHOM TOYKU ( CM. pUC. 5).
y’'(-9) = (-9 +8) e 78 = -1~ 1 < 0;
y’(-7) = (-7+8) e 7*8 1e > 0. L . = .+ .
£ Ny 87 Puc. 5

YepTuUM 3CKM3 rpadpmka QyHKUUM (CM. pUC. 6).

Puc.6 M0 PUCYHKY BMAHO, YTO HaMMEHbLLEe 3HaYeHue PYHKUMA
NPUMHUMAET B TOYKe = -8.
Bbluncnaem 3HavyeHue QyHKUMM B TOUKE X = -8:
y(-8) = (-8+7) e~ 818 = -1*1 = -1,

Omesem :-1.



3apayva Ne2. Hanaute HaumeHbLLee 3HavyeHue MYHKLUMK Y = 3+/2 sinx +
+3v/2x - 15 Ha oTpeske [0; g].

PeweHue.

Hanaem npomsBoAHYyto:

y'(x) = (3V2sinx + 3v2 — 15)" = 3v2cos x + 3vV2 + 0 = 3v2 cos x + 3v/2.
Onpefenvm 3HaKu Npom3BoaHoM Y’ (X) = 3v2 cos x + 3v/2. 370
BbIPAXKEHWE HE OTPULLATENBHO MPU BCEX 3HAYEHMAX X, TaK KaK CoS X
NPUHMMAaET 3HayeHus oT -1 Jo +1 ( Bcerga BbinoaHAeTcA 3v2 cos x +
3v2 == 3v2(—1) + 3V2 = 0). CnepoBatenbHo, yv'(x)=0, U PyHKUMA
BO3pacTaeT NpM BcexX 3HaYeHMAX X. HaMmeHbluee 3HavyeHme
BO3pacTamLWwas MYHKUMA MPUHMMAET Ha JIEBOM KOHLIE 33/1aHHOIMO
NpoMeXXyTKa ( MpY HAaMMEHbLLEM BO3MOYKHOM 3HAYE€HMM apryMeHTa
x=0).

BbluMcIMM 3HauYeHue pyHKUMM B Touke x=0.

y = 3/2 sinx + 3v/2x - 15 3v/2 sin0 + 3v/2 0 - 15 =15.

OtBeT: -15.



3apayda Ne3.Hanaem Hanbonbluee 3HaYeHMe PYHKLUU
y = 4v2 cosx + 4x - T — 1 Ha oTpe3ke [0; §]°

PeweHue:

Hanaem 3HauyeHue pyHKUMM Ha KOHLAX OTpe3sKa:

y(0)=4vV2 cos0 +4x -1 —1=4/2 -7 —1~6-3,1-1=1,9;

y(§)= 4+/2 cosg +4§— m—1=0+m7m—1 =2,1.

Hanaem npomsBoHyto:

V' = (4V2 cosx +4x - T — 1)’ = -4/2 sinx +4.

Hanaem 3HauyeHMsA Ha 3a/laHHOM NPOMEXKYTKE, NPU KOTOPbIX NPOU3BOAHAS
paBHa HYJ/I0 : -4v/2 sinx +4 =0, /2 sinx=1; sinx =1/+/2.

TaK KaK X NpMHAANEeXMT oTpe3Ky [0; g], HaM MoAXOAMUT X= %.
Hanaem 3HaueHnsa DYHKUMKU NPpU - X= %.
y(g)= 42 cos§+4g— T—1=3

BbibepeM Hambonbluee 3HavyeHue . Hanbonblumm aBnseTca 3.

OTtBerT: 3.



3apgaya Ne4. Hangmrte Hambobluee 3Ha4YeHne PYHKLUU
VA

y = 16x — 16tanx + 4w — 56 Ha oTpe3ke [— X E].

PeweHue:

Hanaem npousBoaHy1o:

y’ =(16x-16tanx +4m -56) ' =16 - 16 cos ?x- 0 =

=(16cos*x -16)/ cos*x .

OnpeaeniMMm 3HaKkM Npou3BoaHoM: 16(cos? x -1)/ cos®*x < 0.

ITO BbIpa’KEHUE HEMONOXKUTE/IbHOE, TaK KaK cos xNPUHMMAET
3HayeHuAa ot -1 ao +1. CnepoBaTtenbHo,y' (x) < 0, U DYHKUMS
ybbIBAET NPU BCEX AOMNYCTUMbIX 3HAYEHUAX. Hanbosbluee 3HayeHMe
PYHKUMA NPUHMMAET Ha JIEBOM KOHLE 3a/laHHOr0 MPOMEXKYTKA, TO

€CTb NPU HaUMEHbLIEM BO3MOXHOM 3Ha4eHMM apryMeHTa X= - —.
BbIYMCAMM 3HaYeHMe DYHKLMM B TOYKE X= - %.
Y(=7) =16(- 7) —16tan(— ;) +4m -56= -4 7+16 +4 w-56= -40.

OTtBeT: -40.



[NepBoobpa3Has

3apa4a Ne5. Ha puc. 7 usobpaxkéHn rpadpuk dyHKkumm y=F(x), rae F(x) -
nepBoobpasHaa dyHKumMu y=f(x).

Yy A

Puc. 7
X: X:0

\/‘\

Hanpaure cpeam ToNeK Xy Xy, X3, X4, X5, Xg, X7 T€, B KOTOPbIX f(X) NonoxutenbHa. B
OTBETE 3aMNULLMTE KOJIMYECTBO HAMAEHHbIX TOYEK.
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PeweHue:

®dyHKuma f(x) aBnsetcs npomsBogHon dyHKUMM F(X), nosTomy f(x)>0 Ha Bcex

UHTepBanax, rae F(x) Bo3pacTtaeT. HaxoamMm MO PUCYHKY , KaKMe TOUYKM

NpUHag/exar NnpoMeXKyTkam Bo3pacTaHua F(X) (MCKAYas /iMb KOHLbI

NPoMeXyTKOB, rae F' (x)= f(x)=0). 370 TOUKM X3, X4, X7. X KONMYECTBO paBHO 3.
OTtBeT: 3.



3.Mnowaab KpUBOJIMHENHOM TPpaneLuum u
onpepesieHHbIM MHTEerpaJl

Maowaab S KpMBOJIMHEMHOM TpaneLumm MOXKHO
BbIYMC/INTb C MOMOLLbIO NEPBOOBPA3HON (DYHKLMM MO

dopmynie S = [ f(x)dx = F(8) — F(a)



3apa4va Ne6. Ha pucyHKe 8 n3obpaxkeH rpaduk HekoTopon dyHKUMK y=f(X).
OZHa 13 nepBoo6pasHbiX 3TOM PYHKUMM paBHa F(x)= (2x3)/3 +2x? +3x-1.
Hanamte niowagb 3aTpUXOBaHHOM (PUIypbl.

/

> Puc. 8

PeweHue:

Kp1Bo/IMHEWHAA Tpaneumsa Ha pMC 8 orpaHMYeHa oTpe3KaMM MPSMbIX
X=-2, X=1 1 rpadpmkoMm PyHKUun y= f(x). Ana Bbl4MCNEHUA naowaam
durypol ncrnonbsyem popmyny S =F(B) - F(a) . B HawleM cayyvae
a=-2, B =1.

S=F(1) - F(-2)=( (2*13)/3 +2*12 +3*1-1) - ((2(-2)3)/3 +2(-2)% +3(-2)
--1) = 9.

OTtBeT: 9.



3apava Ne7. Ha puc. 9 usobparkeH rpapmk pyHKLUMH
y= f(Xx)= 5 -Ix+1l - Ix-2l. Monb3yAacb rpaduKOM , BbIYUCAUTD

onpeAeNieHHbIN MHTErpas f_31 f(x)dx.

4 =
- -1 0 1 2 3 X Puc. 9

Pemenue:

Haiinem onpenesieHHbIN
HMHTETPaJl, MOCUUTAB
monaas Tpanenuu ACB/]
(cmotpu puc 10)

3
f—l f(x) de=s = BCHML _ 3t g —

ACBI 2 2

OTtBerT: 7

-




3apada Ne8. Ha puc. 11 nsobpaxkeH rpadpmk pyHkumm y=f(x).,
onpeaeneHHoM Ha nHTepBasie(-5; 8). Hanaute KoimM4ecTBo TOYEK B
KOTOPbIX KacaTesibHadA K rpadmKy dyHKUumM F(X),KoTopas ABsseTcA
nepBoo6pasHon AnA dpyHKumuM f(X), NnapannenbHa NpAMon y=3x+8 nnau
COBMajlaeT C HeW.
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PeweHue:

dyHkuma y=f(x) aBnsetcs npomssBogHon ansa F(x) , 1o ectb f(x)= F’ (X).
3HayeHue YrioBoro Koa(pdpuUMEHTA KacaTe/ibHOM pPaBHO  3HAYEHMIO
NPOM3BOAHOM B TOYKe Kacanusa: f(x)= F’(x)=3. lMpoBegemM npsmyr y=3,
napannensHyto ocu OX (puc 12). OHa nepeceKaeT rpadmkK B NATHU TOYKax. B
3TUX TOYKAX KacaTesibHaA K rpadpuky (yHKUMM y= F(X) napannenbHa
NpAMOM y=3X+8 MM COBMAZAET C HEMN.

Puc. 11



y=1f(x)




